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1.14. Äëÿ çàäàíèõ ïåðåð³ç³â âèçíà÷è-
òè ïîëîæåííÿ öåíòð³â âàãè (ðèñ. 1.14).

Â³äïîâ³äü: à) 0,=Cz  196,6 мм;=Cy

á) 0,=Cz  121,2 мм.=Cy

1.15. Âèçíà÷èòè êîîðäèíàòè öåíòðà
âàãè ïåðåðiçó, ùî ñêëàäàºòüñÿ ç íåðiâíî-
áîêîãî êóòèêà 125 80 8× ×  ³ øâåëåðà ¹ 20
(ðèñ. 1.15).

Â³äïîâ³äü: 4,15 мм;= −Cz  133,1 мм.=Cy

1.16. Âèçíà÷èòè êîîðäèíàòè öåíòðà âàãè ïåðåð³çó, ùî ñêëàäàºòüñÿ ç
ðiâíîáîêîãî êóòèêà 110 110 8,× ×  øâåëåðà ¹ 24 òà øòàáêè 240 10×  (ðèñ. 1.16).

Âiäïîâiäü: 139 мм;=Cz 66,7 мм.=Cy

1.2.�Моменти�інерції�та�моменти�опор�1.2.�Моменти�інерції�та�моменти�опор�1.2.�Моменти�інерції�та�моменти�опор�1.2.�Моменти�інерції�та�моменти�опор�1.2.�Моменти�інерції�та�моменти�опор�

1.17. Äëÿ ôiãóðè, çîáðàæåíî¿ íà ðèñ. 1.17, âèçíà÷èòè ïîëîæåííÿ ãîëîâ-
íèõ öåíòðàëüíèõ îñåé iíåðöi¿, ãîëîâíi öåíòðàëüí³ ìîìåíòè iíåðöi¿ òà
ðàäióñè iíåðöi¿.

Â³äïîâ³äü: 22 30 ;′α = ° 4558,3 10  мм;= ⋅uI
4105,8 10  мм;= ⋅vI 39,4 мм;=ui

17,1 мм.=vi
1.18. Âèçíà÷èòè â³äöåíòðîâèé ìîìåíò ³íåðö³¿ ïëîù³ ñåêòîðà, ÿêèé º

÷âåðòþ êðóãëîãî ïåðåð³çó ðàä³óñà R (ðèñ. 1.18).

Â³äïîâ³äü: 4 8.=
zy

I R

1.19. Âèçíà÷èòè ìîìåíò ³íåðö³¿ â³äíîñíî öåíòðàëüíèõ îñåé ïåðåð³çà,
çîáðàæåíîãî íà ðèñ. 1.19. Ðîçì³ðè âêàçàí³ â ì³ë³ìåòðàõ.

Â³äïîâ³äü: 4 43167 10  мм ;= ⋅yI 4 41948 10  мм .= ⋅zI

1.20. ßê çì³íÿòüñÿ ïëîùà ³ ìîìåíò ³íåðö³¿ 
z

I  ïåðåð³çó, çîáðàæåíîãî íà
ðèñ. 1.20, ÿêùî çàì³íèòè îäèí îòâ³ð ä³àìåòðîì 200 ìì äâîìà ä³àìåòðîì
êîæíèé ïî 100 ìì?

Â³äïîâ³äü: ïëîùà çá³ëüøèòüñÿ íà 38,6 %, ìîìåíò ³íåðö³¿ çìåíøèòüñÿ íà 2 %.

Ðèñ. 1.15

Ðèñ. 1.16

Ðèñ. 1.14
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1.21. Çíàéòè ãîëîâí³ öåíòðàëüí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ ïåðåð³çó, çîáðàæåíî-
ãî íà ðèñ. 1.21.

Â³äïîâ³äü: 
3 4

;
12 64

π= +u
ab b

I  ( ) ( )2
2 2 2 22 4 .

12 64
π= + + +v

ab b
I a b b a

1.22*. Çíàéòè ïîëîæåííÿ ãîëîâíèõ öåíòðàëüíèõ îñåé ³íåðö³¿ òà âèçíà-
÷èòè ãîëîâí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ ³ íàéá³ëüøèé ìîìåíò îïîðó äëÿ ïåðåð³çó,
çîáðàæåíîãî íà ðèñ. 1.22 (ðîçì³ðè âêàçàí³ â ì³ë³ìåòðàõ).

Â³äïîâ³äü: 26 25 ;′α = °  =
y

I
4 470 400 10  мм ;= ⋅  5420= ×zI

4 4
10 мм ;× 3 3

max 2670 10  мм .= ⋅W

Ðèñ. 1.20 Ðèñ. 1.21

Ðèñ. 1.22 Ðèñ. 1.23 Ðèñ. 1.24

Ðèñ. 1.17 Ðèñ. 1.18 Ðèñ. 1.19
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1.23. Âèçíà÷èòè ìîìåíò ³íåðö³¿ ïëîù³ òðèêóòíèêà ÀÂÑ âèñîòîþ h
â³äíîñíî éîãî ñåðåäíüî¿ ë³í³¿, ïàðàëåëüíî¿ îñíîâ³ ÀÑ (ðèñ. 1.23).

Â³äïîâ³äü: 
31 .

2 12
=z

bh
I

1.24. Âèçíà÷èòè îñüîâ³ é â³äöåíòðîâèé ìîìåíòè ³íåðö³¿ ïëîù³ ïàðàëå-
ëîãðàìà â³äíîñíî öåíòðàëüíèõ îñåé z ³ y. Ðîçì³ðè ïåðåð³çó: 40 мм;=h

30 мм;=b 10 мм=a  (ðèñ. 1.24).
Â³äïîâ³äü: 4 416 10  мм ;= ⋅zI 4 413 10  мм ;= ⋅

y
I 4 48 10  мм .= ⋅

zy
I

1.25. Çíàþ÷è âèðàçè ìîìåíò³â ³íåðö³¿ â³äíîñíî öåíòðàëüíèõ îñåé z ³ ó,
ïàðàëåëüíèõ êàòåòàì, çíàéòè ãîëîâí³ öåíòðàëüí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ ïëîù³
ïðÿìîêóòíîãî òðèêóòíèêà ³ âèçíà÷èòè êóò β  íàõèëó îñ³ ç íàéìåíøèì
ìîìåíòîì ³íåðö³¿ äî êàòåòà à (ðèñ. 1.25). Ñï³ââ³äíîøåííÿ êàòåò³â / 4/3.=a b

Â³äïîâ³äü: ( )2 2 4 4 2 2 40,08 ;
72

= + + + − =u
ab

I a b a b a b b  40,0228 ;=vI b  β =
29 52 .′= °

1.26. Ïåðåð³ç ìàº ïëîùó 210 мм ,=A  ãîëîâí³ öåíòðàëüí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿
4410 мм ,=uI

4320 мм .=vI  Íà ãîëîâí³é îñ³ u çíàéòè òàê³ òî÷êè, ùîá óñ³
îñ³, ÿê³ ïðîõîäÿòü ÷åðåç íèõ, áóëè ãîëîâíèìè äëÿ öüîãî ïåðåð³çó.

Â³äïîâ³äü: äâ³ òî÷êè íà â³äñòàí³ 3 мм
−

= ± = ±u vI I
x

A
 â³ä öåíòðà âàãè

ïåðåð³çó.
1.27. Ïîð³âíÿòè ìîìåíòè îïîðó 

z
W  äâîõ ð³âíîâåëèêèõ ïðÿìîêóòíèõ

ïåðåð³ç³â, îñëàáëåíèõ âèð³çàìè îäíàêîâî¿ ïëîù³ 22=A a  (ðèñ. 1.26).

Â³äïîâ³äü: 
1

326
;

9
=zW a

2

323
.

9
=zW a

1.28. Âèçíà÷èòè ãîëîâí³ öåíòðàëüí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ ³ ãîëîâí³ ðàä³óñè
³íåðö³¿ ïëîù: à) ð³âíîá³÷íîãî òðèêóòíèêà; á) ð³âíîá³÷íî¿ òðàïåö³¿; â) ïðà-
âèëüíîãî øåñòèêóòíèêà, âïèñàíîãî ó êîëî ðàä³óñîì r (ðèñ. 1.27).

Â³äïîâ³äü: à) 
4

43 0,018 ,
96

= = ≈z y
a

I I a  0,204 ;
2 6

= = ≈z y
a

i i a  á) =zI

3 313 0,12 ,
108

= ≈bh bh  3 315 0,312 ,
16

= ≈yI b h b h  0,456 ,=zi b  0,283 ;=yi h  â) =zI

4
45 3 0,54 ,

16
= = ≈y

r
I r  30 0,456 .

12
= = ≈z y

r
i i r

Ðèñ. 1.25 Ðèñ. 1.26
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1.29. Ç êðóãëî¿ êîëîäè ïîòð³áíî çðîáèòè áðóñ ïðÿìîêóòíîãî ïåðåð³çó ç
ìàêñèìàëüíèì ìîìåíòîì îïîðó (ðèñ. 1.28). ßêå ñï³ââ³äíîøåííÿ ñòîð³í
ïåðåð³çó â òàêîãî áðóñà?

Â³äïîâ³äü: / 1,41.=h b

1.30. Îá÷èñëèòè ìîìåíòè ³íåðö³¿ ïåðåð³çó â³äíîñíî îñåé 1z  ³ z (ðèñ. 1.29).
Â³äïîâ³äü: 4 4832 10  мм ;= ⋅zI

1

4 45632 10  мм .= ⋅zI

1.31. Âèçíà÷èòè ìîìåíòè îïîðó â³äíîñíî ãîëîâíèõ öåíòðàëüíèõ îñåé
ïåðåð³çó, çîáðàæåíîãî íà ðèñ. 1.30.

Â³äïîâ³äü: 3 385 10  мм ;= ⋅vW
3 3118 10  мм .= ⋅uW

1.32. Ïåðåäíÿ â³ñü âàíòàæíîãî àâòîìîá³ëÿ ìàº ïåðåð³ç, çîáðàæåíèé íà
ðèñ. 1.31. Âèçíà÷èòè îñüîâèé ìîìåíò îïîðó öüîãî ïåðåð³çó â³äíîñíî îñ³ u.

Â³äïîâ³äü: 3 31169 10  мм .= ⋅uW
1.33. Îá÷èñëèòè îñüîâ³ é â³äöåíòðîâèé ìîìåíò ³íåðö³¿ ïëîù³ ïðÿìî-

êóòíèêà â³äíîñíî îñåé z i y, ÿê³ çá³ãàþòüñÿ ç äâîìà éîãî ñòîðîíàìè, ùî
ìàþòü òàê³ ðîçì³ðè: 24 мм;=b  30 мм.=h

Â³äïîâ³äü: 3 43 216 000 мм ;= =zI bh  3 43 138 200 мм ;= =yI b h  =zyI
2 2 44 129 600 мм .= =b h

Ðèñ. 1.27

Ðèñ. 1.30Ðèñ. 1.29Ðèñ. 1.28
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1.34. Ç’ÿñóâàòè, ÿê çì³íÿòüñÿ ìîìåíò ³íåðö³¿ ³ ìîìåíò îïîðó êâàäðàòà ç³
ñòîðîíîþ à â³äíîñíî îñ³ z, ÿêùî ïåðåð³ç ïîâåðíóòè íà êóò 45°, çàëèøèâøè
â³ñü z ãîðèçîíòàëüíîþ (ðèñ. 1.32).

Â³äïîâ³äü: ìîìåíò ³íåðö³¿ íå çì³íþºòüñÿ; ìîìåíò îïîðó çìåíøèòüñÿ íà
41 %.

1.35. Îá÷èñëèòè ãîëîâí³ öåíòðàëüí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿, ãîëîâí³ ðàä³óñè
³íåðö³¿ ³ ìîìåíòè îïîðó ïîðîæíèñòîãî ïðÿìîêóòíîãî ïåðåð³çó, çîáðàæå-
íîãî íà ðèñ. 1.33. Ðîçì³ðè: 12 мм;=b  20 мм;=h 6 мм.=a  ßê çì³íÿòüñÿ ö³
õàðàêòåðèñòèêè ïåðåð³çó, ÿêùî âíóòð³øíþ êâàäðàòíó ïîðîæíèíó áóäå ïî-
âåðíåíî íà êóò 45°?

Â³äïîâ³äü: à) 47892 мм ,=zI  42722 мм ,=yI  6,16 мм,=zi  3,64 мм,=yi
3789,2 мм ,=zW  3462 мм ;=yW  á) íå çì³íÿòüñÿ.

1.36. Âèçíà÷èòè ãîëîâí³ öåíòðàëüí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ ³ ãîëîâí³ ðàä³óñè
³íåðö³¿ ïëîù³ ïåðåð³çó, ÿêèé ìàº ôîðìó êâàäðàòà ç ÷îòèðìà ñèìåòðè÷íî
ðîçì³ùåíèìè ï³âêðóãëèìè âèð³çàìè ðàä³óñîì à (ðèñ. 1.34). ßê çì³íÿòüñÿ
ö³ õàðàêòåðèñòèêè ïåðåð³çó çà ïîâîðîòó îñåé z i y íà 45°?

Â³äïîâ³äü: 1) 486,2 ,= ≅u vI I a 1,7 ;= ≅u vi i a  2) íå çì³íÿòüñÿ.
1.37. Çíàéòè ìîìåíòè îïîðó â³äíîñíî ãîëîâíèõ öåíòðàëüíèõ îñåé u ³ v

äëÿ ïåðåð³ç³â, çîáðàæåíèõ íà ðèñ. 1.35.

Ðèñ. 1.32Ðèñ. 1.31

Ðèñ. 1.34Ðèñ. 1.33
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Â³äïîâ³äü: 1) 
2

,
6

=u
bh

W  
2

;
6

=v
hb

W  2) 
27 ,

48
=u

bh
W  

2
;

72
=v

hb
W  3) 

2
,

24
=u

bh
W

2
;

24
=v

hb
W  4) 

211 ,
160

=u
bh

W  
2

;
32

=v
hb

W  5) 
23 ,

32
=u

bh
W  

23 ;
32

=v
hb

W  6) =uW

= =
3

;
32v

hD
W  7) 

3 4

4
1 ;

32

 π= = − 
 

u v
D d

W W
D

 π= =
2

;
4u v

D t
W W  9) 

3
,

64
π=u

D
W

2
3 39 64 0,147 ;

192(3 4)
π += ≈

π−vW D D  10) 3 3256 3
1,28 .

192

− π= = ≈u vW W a a

1.38. Âèçíà÷èòè ãîëîâí³ öåíòðàëüí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ ïåðåð³ç³â (ðèñ. 1.36).

Â³äïîâ³äü: à) 4857 ,=uI b  482,5 ;=vI b  á) 41232 ,=uI b  4514 ;=vI b  â) =uI
8 4178 10  мм ,= ⋅ 8 457,4 10  мм ;= ⋅vI  ã) 8 449,3 10  мм ,= ⋅uI

8 448,4 10  мм .= ⋅vI

1.39. Âèçíà÷èòè ìîìåíò ³íåðö³¿ â³äíîñíî îñ³ z ïëîù³ òîíêîñò³ííîãî
ïåðåð³çó, îáìåæåíîãî ï³âêîëîì ³ äâîìà ïðÿìèìè, ùî ñóì³ùóþòüñÿ.

Â³äïîâ³äü: 4 4111,6 10  мм .= ⋅zI

Ðèñ. 1.35

Ðèñ. 1.36
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1.40. Âèçíà÷èòè ïîëîæåííÿ öåíòðà âàãè òîíêîñò³ííîãî ïåðåð³çó ³ îá-
÷èñëèòè éîãî ãîëîâí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ (ðèñ. 1.37).

Â³äïîâ³äü: 25 мм;=Cz 0;=Cy
4 4364,8 10  мм ;= ⋅uI

4 445,3 10  мм .= ⋅vI

1.41. Îá÷èñëèòè êîîðäèíàòè öåíòðà âàãè òîíêîñò³ííîãî íåñèìåòðè÷-
íîãî ïðîô³ëþ, çíàéòè íàïðÿìîê ãîëîâíèõ öåíòðàëüíèõ îñåé ³ âèçíà÷èòè
ãîëîâí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ (ðèñ. 1.38).

Â³äïîâ³äü: 55,3 мм;= −Cz 10,5 мм;=Cy 2 50 ;′α = ° 4 4746 10  мм ;= ⋅uI =vI
4 42268 10  мм .= ⋅

1.42. Îá÷èñëèòè ãîëîâí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ zI  ³ yI  äëÿ ñèìåòðè÷íîãî
òîíêîñò³ííîãî äâîòàâðà (ðèñ. 1.39). Ïîð³âíÿòè ðåçóëüòàòè ðîçðàõóíêó ç äà-
íèìè òàáëèö³ ñîðòàìåíòó äëÿ äâîòàâðà ¹ 20.

Â³äïîâ³äü: 4 4
max 2026 10  мм ;= ⋅I

4 4
min 140 10  мм .= ⋅I

1.43. Îá÷èñëèòè é ïîð³âíÿòè ìîìåíòè îïîðó â³äíîñíî îáîõ ãîëîâíèõ
îñåé äâîõ ïðÿìîêóòíèõ ïåðåð³ç³â, îñëàáëåíèõ âèð³çàìè îäíàêîâî¿ ïëîù³
(ðèñ. 1.40).

Â³äïîâ³äü: à) 35 ,=uW b  =vW
31,5 ;= b  á) 32,955 ,=uW b  =vW
32,5 .= b

1.44. Îá÷èñëèòè ïîëÿðíèé ³
îñüîâèé ìîìåíòè ³íåðö³¿ ïåðåð³çó
òîíêîñò³ííî¿ òðóáè, ùî ìàº ñå-
ðåäí³é ä³àìåòð срd  ³ òîâùèíó h.

Â³äïîâ³äü: 3
cp;

4
π=p

h
I d  =I

3
cp.

8
π= h

d

1.45. Íà ÿê³é â³äñòàí³ b ïîòð³á-
íî ðîçì³ñòèòè äâà äâîòàâðè ¹ 10,

Ðèñ. 1.37 Ðèñ. 1.38 Ðèñ. 1.39

Ðèñ. 1.40
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ùîá ìîìåíò ³íåðö³¿ öüîãî ïåðåð³çó â³äíîñíî îñ³ ó äîð³âíþâàâ 4 4780 10  мм⋅
(ðèñ. 1.41)?

Â³äïîâ³äü: 111 мм.=b
1.46. Ç ð³âíîáîêèõ êóòèê³â ¹ 4 ( 40 40 4× ×  ìì) ñêëàäåíî: à) òàâðîâèé ³

á) õðåñòîâèé ïåðåð³çè (ðèñ. 1.42). Ïîð³âíÿòè ãîëîâí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ îáîõ
ïåðåð³ç³â.

Â³äïîâ³äü: à) 4 420,93 10  мм ,= ⋅uI  4 49,2 10  мм ;= ⋅vI  á) 27,32= ×uI
4 410  мм ,×  4 414,52 10  мм .= ⋅vI

1.47. Ïîð³âíÿòè ãîëîâí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ ïëîù äâîõ ïåðåð³ç³â, ñêëà-
äåíèõ ç ÷îòèðüîõ ð³âíîáîêèõ êóòèê³â 140 140 12× × ìì ó ôîðì³: à) õðåñòà,
á) êâàäðàòà. Â³äñòàíü ì³æ êóòèêàìè 16 мм=t  (ðèñ. 1.43).

Â³äïîâ³äü: ,2 ,1: 17 868 : 5280 3,38.= =u vI I

1.48. Âèçíà÷èòè, ó ñê³ëüêè ðàç³â ãîëîâí³ öåíòðàëüí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ êî-
ðîá÷àñòîãî ïåðåð³çó, ñêëàäåíîãî ç ð³âíîïîëè÷íèõ êóòèê³â 200 200 20× ×  ìì,
â³äì³íí³ â³ä â³äïîâ³äíèõ ìîìåíò³â ³íåðö³¿ äëÿ õðåñòîâîãî ïåðåð³çó, ÿêèé
ñêëàäàºòüñÿ ç òèõ ñàìèõ ïðîô³ë³â (ðèñ. 1.44).

Â³äïîâ³äü: ó 3,46 ðàçà.
1.49. Îá÷èñëèòè ìîìåíòè îïîðó 

z
W  äëÿ õðåñòîâîãî ³ êîðîá÷àñòîãî ïå-

ðåð³ç³â, ñêëàäåíèõ ç ð³âíîïîëè÷íèõ êóòèê³â, ÿê çîáðàæåíî íà ðèñ. 1.44.
Â³äïîâ³äü: äëÿ õðåñòîâîãî ïåðåð³çó 3 31071 10  мм ,= ⋅zW  äëÿ êîðîá÷àñòî-

ãî — 3 33703 10  мм .= ⋅yW

1.50*. Ç êðóãëî¿ êîëîäè ïîòð³áíî âèïèëÿòè áðóñ ïðÿìîêóòíîãî ïåðå-
ð³çó ç ìàêñèìàëüíèì ìîìåíòîì îïîðó. ßêå â³äíîøåííÿ ñòîð³í ïåðåð³çó â
òàêîãî áðóñà (ðèñ. 1.45)?

Â³äïîâ³äü: 1,41.
1.51. Âèçíà÷èòè â³äñòàíü à çà óìîâè, ùîá ìîìåíòè ³íåðö³¿ ïåðåð³çó

â³äíîñíî ãîëîâíèõ öåíòðàëüíèõ îñåé áóëè îäíàêîâ³ (ðèñ. 1.46).
Â³äïîâ³äü: 60,4 мм.=a
1.52. Îá÷èñëèòè ãîëîâí³ ìîìåíòè îïîðó ïåðåð³çó, ñêëàäåíîãî ç äâîòàâ-

ðà ¹ 18à ³ äâîõ øâåëåð³â ¹ 10 (ðèñ. 1.47).

Â³äïîâ³äü: 3 3282,8 10  мм ;= ⋅zW  3 346,2 10  мм .= ⋅yW

Ðèñ. 1.41 Ðèñ. 1.42
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1.53*. Ïîð³âíÿòè âåëè÷èíè ãîëîâíèõ öåíòðàëüíèõ ìîìåíò³â ³íåðö³¿ ³
ãîëîâíèõ ðàä³óñ³â ³íåðö³¿ òðóá÷àñòîãî ïðÿìîêóòíîãî ïåðåð³çó, çàïðîåêòî-
âàíîãî ó äâîõ âàð³àíòàõ (ðèñ. 1.48): à) ç êðóãëèì ³ á) ç êâàäðàòíèì îòâîðàìè
òðóáè, îäíàêîâî ðîçì³ùåíèìè ïî âèñîò³ ïåðåð³çó. Îá÷èñëèòè òàêîæ íàé-
ìåíø³ ìîìåíòè îïîðó ïåðåð³ç³â â³äíîñíî öåíòðàëüíî¿ îñ³ z.

Â³äïîâ³äü: à) 35,027 ;=zW a  á) 34,976 .=zW a

1.54. Îá÷èñëèòè êîîðäèíàòè öåíòðà òîíêîñò³ííîãî íåñèìåòðè÷íîãî
ïðîô³ëþ (ðèñ. 1.49), çíàéòè íàïðÿìîê ãîëîâíèõ öåíòðàëüíèõ îñåé ³ âè-
çíà÷èòè ãîëîâí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿.

Â³äïîâ³äü: 55,3 мм;= −Cz  10,5 мм;=Cy  2 50 ;′α = °
4 4

max 746 10  мм ;= ⋅I  4 4
min 2268 10  мм .= ⋅I

Ðèñ. 1.43 Ðèñ. 1.44

Ðèñ. 1.45 Ðèñ. 1.46 Ðèñ. 1.47

Ðèñ. 1.48 Ðèñ. 1.49
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1.55. Âèçíà÷èòè â³äñòàíü ñ çà óìîâè, ùîá ãîëîâí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ áóëè
îäíàêîâ³. Îá÷èñëèòè â³äïîâ³äíèé ìîìåíò ³íåðö³¿ (ðèñ. 1.50).

Â³äïîâ³äü: a) 231 мм,=c  5 41232 10  мм ;= = ⋅u vI I  á) 251 мм,=c  = =u vI I
6 494 10  мм .= ⋅

1.56*. Çíàéòè ãîëîâí³ öåíòðàëüí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ 
z

I  ³ 
y

I  ïåðåð³çó, ñêëà-
äåíîãî ç äâîõ øâåëåð³â ¹ 20 ³ äâîõ ëèñò³â ïåðåð³çîì 270 8 мм,×  çàêð³ïëå-
íèõ ÷îòèðìà çàêëåïêàìè ä³àìåòðîì 20 мм=d  (óðàõóâàâøè îñëàáëåííÿ
çàêëåïî÷íèìè îòâîðàìè) (ðèñ. 1.51).

Â³äïîâ³äü: 4 46365 10  мм ;= ⋅zI
4 44058 10  мм .= ⋅yI

1.57. Âèçíà÷èòè ìàêñèìàëüíèé ãîëîâíèé öåíòðàëüíèé ìîìåíò ³íåðö³¿
ïåðåð³çó (ðèñ. 1.52).

Â³äïîâ³äü: 7 435 10  мм .= ⋅uI

1.58. Âèçíà÷èòè, ÿê çì³íèòüñÿ ìîìåíò îïîðó êâàäðàòíîãî ïåðåð³çó â³ä-
íîñíî ãîðèçîíòàëüíî¿ öåíòðàëüíî¿ îñ³ z, ÿêùî áàëêó ïîâåðíóòè íà 45° íà-
âêîëî ¿¿ îñ³ (ðèñ.1.53).

Â³äïîâ³äü: çìåíøèòüñÿ ó 1,41 ðàçà.
1.59. Âèçíà÷èòè ãîëîâí³ öåíòðàëüí³

ìîìåíòè ³íåðö³¿ (ðèñ. 1.54).
Â³äïîâ³äü: a) 4 419 280 10  мм ,= ⋅uI

4 41273 10  мм ;= ⋅vI  á) uI 6 4119 10  мм ,= ⋅
5 4398 10  мм ;= ⋅vI  â) 5 41064 10  мм ,= ⋅uI
4 4788 10  мм ;= ⋅vI

Ðèñ. 1.50 Ðèñ. 1.51

Ðèñ. 1.53Ðèñ. 1.52
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1.60. Âèçíà÷èòè ãîëîâí³ öåíòðàëüí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ uI  ³ vI  ïåðåð³çó,
ÿêèé ñêëàäàºòüñÿ ç äâîòàâðà ¹ 30 ³ íåð³âíîáîêîãî êóòèêà 160 100 12× ×  ìì,
à òàêîæ ïîëîæåííÿ ãîëîâíèõ öåíòðàëüíèõ îñåé (ðèñ. 1.55).

Â³äïîâ³äü: 6 4131 10  мм ;= ⋅uI
5 4128 10  мм ;= ⋅vI 8 50 .0 ′α = − °

1.61*. Äëÿ çàäàíîãî ïåðåð³çó, ùî ñêëàäàºòüñÿ ç êóòèêà 40 25 4× ×  ìì òà
øâåëåðà ¹ 18, çíàéòè ãîëîâí³ öåíòðàëüí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ ³ ïîëîæåííÿ
ãîëîâíèõ öåíòðàëüíèõ îñåé, âçÿòè 0,4=a b  (ðèñ. 1.56).

Â³äïîâ³äü: 4 4471,37 10  мм ;= ⋅uI  4 41203,65 10  мм ;= ⋅vI  18 28 .0 ′α = − °
1.62. Çíàéòè ïîëîæåííÿ ãîëîâíèõ öåíòðàëüíèõ îñåé ³ îá÷èñëèòè ãîëîâ-

í³ öåíòðàëüí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿ ïåðåð³çó (ðèñ. 1.57).
Â³äïîâ³äü: 33 15 ;0 ′α = − °  4 44074 10  мм ;= ⋅uI  4 41634 10  мм .= ⋅vI

1.63. Âèçíà÷èòè ãîëîâí³ öåíòðàëüí³ ìîìåíòè ³íåðö³¿, ìîìåíòè îïîðó ³
ðàä³óñè ³íåðö³¿ ñèìåòðè÷íèõ çâàðíèõ ïåðåð³ç³â, ñêëàäåíèõ ç ïðîêàòíèõ
ïðîô³ë³â (òàáë. 1.1). Ñï³ëüíà ðîáîòà åëåìåíò³â ñêëàäåíîãî ïåðåð³çó çàáåç-
ïå÷óºòüñÿ ç’ºäíóâàëüíèìè åëåìåíòàìè, çîáðàæåíèìè ïóíêòèðíîþ ë³í³ºþ.

Â³äïîâ³äü: äèâ. òàáë. 1.1.
1.64. Äëÿ ñêëàäåíèõ íåñèìåòðè÷íèõ ïåðåð³ç³â ³ç ïðîêàòíèõ ïðîô³ë³â:

1) çíàéòè êîîðäèíàòè öåíòðà âàãè ô³ãóðè; 2) âèçíà÷èòè ïîëîæåííÿ ãîëîâ-
íèõ öåíòðàëüíèõ îñåé ³íåðö³¿; 3) àíàë³òè÷íî ³ ãðàô³÷íî âèçíà÷èòè ãîëîâí³
ìîìåíòè ³íåðö³¿ òà ãîëîâí³ ðàä³óñè ³íåðö³¿. Ôîðìà ³ ðîçì³ðè ïåðåð³çó, ïî-
äàíèõ ó ì³ë³ìåòðàõ, çîáðàæåí³ íà ðèñóíêàõ ó òàáë. 1.2.

Â³äïîâ³äü: äèâ. òàáë. 1.2 (öèôðè îêðóãëåí³).

Ðèñ. 1.54

Ðèñ. 1.55 Ðèñ. 1.56 Ðèñ. 1.57
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1 2 êóòèêè 2 êóòèêè 358=zI 147=zI

100 100 10 10× × = 80 80 8 8× × = 784=yI 323=yI

2 2 êóòèêè 2 êóòèêè 232=zI 568=zI

80 80 8 8× × = 100 100 10 10× × = 411=yI 998=yI

3 4 êóòèêè 4 êóòèêè 28 000zI = 12 500zI =
125 125 10 10,× × = 100 100 10 8,× × = 2960yI = 1990yI =

400h =  300h =

4 4 êóòèêè 4 êóòèêè 10 400zI = 5170zI =
140 90 10,× × 110 70 80,× × 4070yI = 1630yI =

ëèñò 12 240×  ëèñò 200 10×

5 2 øâåëåðè ¹ 36, 2 øâåëåðè ¹ 22, 41570zI = 11630zI =
2 ëèñòè 240 12×  2 ëèñòè 280 10×  13 070yI = 11380yI =

Íî-
ìåð
ñõå-
ìè

Ñõåìà ïåðåð³çó
Ñêëàä ïåðåð³çó, ìì Â³äïîâ³äü, 4

мм

Âàð³àíò à) Âàð³àíò á) à) á)

Òàáëèöÿ 1.1



21

6 2 äâîòàâðè ¹ 14, 2 äâîòàâðè ¹ 30, 3250zI = 31700zI =
2 ëèñòè 240 8,× 2 ëèñòè 300 12,× 3180yI = 11300yI =

c = 120   c = 150

7 4 êóòèêè 4 êóòèêè

50 50 5,× × 90 90 8,× × 2260zI = 5850zI =
2 ëèñòè 200 6,× 2 ëèñòè 220 8,× 2170yI = 8600yI =

c = 130 c = 160

8 4 êóòèêè 4 êóòèêè 5940zI = 31 190zI =
70 70 7,× × 100 100 10,× ×

4 ëèñòè 200 6× 4 ëèñòè 300 10× 5940yI =  31 190yI =

9 4 êóòèêè 4 êóòèêè 4060zI = 8880zI =
140 90 10,× × 160 100 12,× × 4070yI = 6110yI =

ëèñò 240 10× ëèñò ×300 12

10 4 êóòèêè 4 êóòèêè 89 615zI = 297 380zI =
80 80 8,× × 100 100 10,× × 1595yI = 3880yI =

2 ïîëè÷êè 2 ïîëè÷êè

180 10,× 240 10,×
ñò³íêà 600 10× ñò³íêà 900 10×

Íî-
ìåð
ñõå-
ìè

Ñõåìà ïåðåð³çó
Ñêëàä ïåðåð³çó, ìì Â³äïîâ³äü, 4

мм

Âàð³àíò à) Âàð³àíò á) à) á)

Ïðîäîâæåííÿ òàáë. 1.1
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Ñõåìà ïåðåð³çó Ñêëàä
ïåðåð³çó, ìì

Â³äïîâ³äü

Òàáëèöÿ 1.2

1 a) Øâåëåð ¹ 18, –0,37 11,51 11 40′− ° 1565 245
L 80 80 8× ×

á) Øâåëåð ¹ 24, –1,95 16,10 15 50′− ° 4390 1155
L 125 125 12× ×

2 à) Øâåëåð ¹ 18à, 0,33 6,50 13 30′− ° 1730 320
L 90 90 8× ×

á) Øâåëåð ¹ 24, 0,40 8,45 –11° 4200 580
L 100 100 10× ×

3 à) Øâåëåð ¹ 20, 0,48 5,45 17 10′− ° 2885 1065
ëèñò 200 10,×
L 100 100 10× ×

c = 12

á) Øâåëåð ¹ 30, 0,84 8,0 11 55′° 11 700 3000
ëèñò 260 12,×

L 140 140 12× ×
c = 10

4 à) Øâåëåð ¹ 14, 0,93 11,35 28 50′− ° 6175 855
ëèñò 240 10,×
L 125 80 10× ×

á) Øâåëåð ¹ 16, 0,21 10,5 34 05′− ° 7070 2060
ëèñò 240 10,×
L 160 100 12× ×

5 à) Øâåëåð ¹ 20, 16,55 7,5 35 05′° 4600 1080
ëèñò 180 10,×
L 80 80 8× ×

á) Øâåëåð ¹ 14, 13,4 8,8 –40° 3300 600
ëèñò 180 10,×
L 110 110 8× ×

Êîîðäèíàòè
öåíòðà

âàãè, ñì

Ãîëîâí³
ìîìåíòè

³íåðö³¿, 4
см

Êóò
ç â³ññþ

cz

cz cy α
max
I

min
I

Íî-
ìåð
ñõå-
ìè
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Ñõåìà ïåðåð³çó Ñêëàä
ïåðåð³çó, ìì

Â³äïîâ³äü

Ïðîäîâæåííÿ òàáë. 1.2

Êîîðäèíàòè
öåíòðà

âàãè, ñì

Ãîëîâí³
ìîìåíòè

³íåðö³¿, 4
см

Êóò
ç â³ññþ

cz

cz cy α
max
I

min
I

6 à) Øâåëåð ¹ 30, 12,05 9,15 21 25′− ° 10 980 3020
ëèñò 200 10,×
L 100 100 10× ×

á) Øâåëåð ¹ 24, 13,9 6,67 44° 7500 3300
ëèñò 240 10,×
L 110 110 8× ×

7 à) Øâåëåð ¹ 16, 1,30 14,0 17 15′− ° 4370 520
ëèñò 240 10,×
L 125 80 10× ×

á) Øâåëåð ¹ 20, 1,21 17,3 ′− °13 10 8870 790
ëèñò 300 12,×
L 125 80 12× ×

8 à) Øâåëåð ¹ 16, 16,0 10,7 6310 1180
ëèñò 240 10,×

L 140 140 10× ×

á) Øâåëåð ¹ 14, 14,2 10,7 31 10′° 5380 910
ëèñò 240 10,×
L 125 125 10× ×

9 à) Ëèñò 240 10,× 3,55 11,0 9 30′° 5580 1140
L 100 100 10,× ×
L 160 100 10× ×

á) Ëèñò 240 10,× 3,85 9,9 16 05′° 5420 1280
L 90 90 8,× ×

L 180 110 10× ×

10 à) Ëèñò 300 12,× 14,6 15,0 20 05′° 13 350 1080
2L 140 140 12× ×

á) Ëèñò 400 12,× 16,6 20,0 16 25′° 28 500 1680
2L 160 160 12× ×

Íî-
ìåð
ñõå-
ìè

′°37 15
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11 a) Ëèñò 300 12,× 7,6 14,7 10 15′° 12 700 1300
L 140 140 12,× ×

2L 90 90 9× ×

 á) Ëèñò 300 12,× 9,87 14,85 12 50′° 13 770 1330
L 160 160 12,× ×
2L 110 110 8× ×

12 à) 2 øâåëåðè 1,91 13,1 18 40′− ° 5720 900
¹ 12,

ëèñò 240 10,×
L 160 100 10× ×

á) 2 øâåëåðè 1,71 19,0 17 000 1300
¹ 16,

ëèñò 300 12,×
L 125 80 12× ×

Ñõåìà ïåðåð³çó Ñêëàä
ïåðåð³çó, ìì

Â³äïîâ³äü

Ïðîäîâæåííÿ òàáë. 1.2

Êîîðäèíàòè
öåíòðà

âàãè, ñì

Ãîëîâí³
ìîìåíòè

³íåðö³¿, 4
см

Êóò
ç â³ññþ

cz

cz cy α
max
I

min
I

Íî-
ìåð
ñõå-
ìè

′− °6 55


